新华社华盛顿11月29日专电洛 杉矶湖人队当家球星科比·布莱恩特 29日通过一家新媒体平台"球员论坛" 正式宣布,将在本赛季结束后退役。

在一篇名为"亲爱的篮球"的文章 中,37岁的科比写道,是篮球"给了一 个6岁男孩他的湖人梦,我会因此永远 爱你"

"但我无法再继续这样迷恋你了, 这个赛季我已倾尽所有,我的心还能承 受冲击,我的意志还能处理好磨难,但 我的身体知道,是时候说再见了。"科比 说,"不过没关系,我准备好让你走了。" NBA 总裁亚当·萧华在一份声明中 说:"17次入选全明星、5次总冠军得 主、两枚奥运会金牌以及不知疲倦的敬 业精神,科比是我们这项运动历史上最 伟大的运动员之一。不论是在总决赛 的大舞台还是凌晨在空无一人的球馆 一次次练习投篮,科比无条件地爱着篮 球。我和科比的球迷一起,祝贺他出色 的 NBA 职业生涯, 并感谢他带来了那 么多激动人心的回忆。

科比 1996 年第 13 顺位被夏洛特 黄蜂队从高中直接选中,随后被交易 至湖人。他将自己整个20年的职业 生涯全部奉献给了湖人,分别在2000 年、2001年、2002年、2009年和2010

年率领湖人5次夺得NBA总冠军。 2008年他获得常规赛MVP,2009年 和2010年获得总决赛MWP。第4次获 得全明星赛 MVP。他目前位列 NBA 个人历史得分榜第三。仅次于贾巴尔 和卡尔·马龙。

在新秀赛季,科比就在全明星赛上 勇夺扣篮大赛冠军,第二个赛季就入选 全明星,一代巨星就此升起。2006年1 月22日对阵猛龙,科比单场砍下81 分,排在NBA历史单场个人得分第二 高位,仅次于张伯伦的单场100分。同 时科比也是NBA 历史上唯一一个连续 20个赛季效力于同一支球队的球员。

"老兵"致敬

-NBA 一周综述

20年,37岁,这不是两个普通的数字,而是一个"老兵"为 NBA书写的一段传奇。这个"老兵"的名字叫科比。是到了说再 见的时候了,尽管早知道这一天终究都会到来,但还是奢望着时 间能过得慢一点,这一天来得越晚越好。一代传奇即将退出历史 舞台,不管你喜欢也好,不喜欢也罢,都请把掌声送给"老兵"科 比,最起码他的执著和坚持值得我们去尊敬。其实像科比一样的 "老兵"还有很多,过去的一周,他们都在各自队伍当中兢兢业业 发挥余热,或许他们已经不复当年之勇,但他们的激情犹在,我们 也当然应该向这些"老兵"们致敬。

科比正式发布退役长文后,湖人昨天与步行者的比赛成为焦 不过科比手感欠佳整场比赛20投仅4中,得到13分和4个篮 板,而湖人也依旧未能夺取一胜。输给步行者之后,湖人上周又 是一波连战连败,目前已经是六连败,西部排名垫底。科比真的 是打不动了,但他在场上的拼劲儿犹在,英雄总有暮年时,不要再 去要求他能像昔日一样无所不能,抱着一个向"老兵"致敬的心态 去看老科打球吧,毕竟看一场少一场,下个赛季你将再也看不到

39岁的邓肯还能留在场上,这本身就是一个奇迹。这个为马 刺效力一辈子的"老兵"也进入了职业生涯的晚期。不过这个智 慧型"老兵"很清楚现在该在何时用何种正确的方式打球。过去 的一周,马刺连战连捷,一举将连胜场次扩大至5场,排名稳居西 部联盟次席。值得一提的是,上周在与老鹰的比赛中,邓肯得到

了10分,并抢下18个篮板。向"老兵"致敬,老而 弥坚的邓肯还是马刺的"主心骨" 小牛的"诺天王"也已经是一位37岁的 "老兵"了。过去的一周小牛战

> 败。本赛季开赛以来,"诺 天王"的出手次数明显减 少,不过场均贡献17.1分和 7.1个篮板的他,依旧还是 小牛当仁不让的核心。 截至目前,"诺天王"二分 球的场均命中率为 52.3%,三分球命中率更 是高达50%,这两项数 据均是小牛首发球员中 最高的。同样进入职业 生涯晚期的"诺天王"还 能保持如此高效的工作 效率,这样的"老兵"难道 不值得我们去致敬吗?

一个个"老兵"就是 NBA 中的一段不朽的传 奇,他们曾经演绎的经典 值得我们永远去 铭记,向"老兵"致 敬,致敬他们曾经 为我们奉献的经

的青春。

湖人24号的身影。

绩不佳,仅仅在29日的比赛中 战胜掘金,结束了此前的三连

典,致敬他们远去

本报记者 陈 凯

科比,一个时代的悲壮句点

该来的终究来了,在NBA征战20载 的科比终于说出了再见。在下个赛季的 NBA球场,你将再也见不到科比在赛场 上驰骋。他的NBA生涯,将定格在本赛 季结束的那一刻。

2015~2016赛季,是科比职业生涯 的谢幕一季,他的身手不再矫健,他的湖 寫前的巡演。2胜14负的湖人已经早早 前,科比眼睁睁看着年轻的队友们被卫 冕冠军金州勇士用近乎羞辱般的进攻狂潮 揍得满地找牙,他却只能拿到4分作为回 应。英雄迟暮,科比虽然还是那个斗士,但 所有人都知道,他的时代已经结束了。

科比的时代充满着辉煌:没到18岁 就开始打NBA,出道不久就连续拿到3 个总冠军,他拿过单场81分,总得分历史 排名第三,拿到过两届奥运金牌;科比的 时代也充满着争议,一出道就被不停与 乔丹比较,与奥尼尔从并肩战斗到分道 扬镳,球场外性侵犯案件一度沸沸扬扬。

他品尝过登顶 NBA 的狂欢,也咽下 过无缘季后赛的失落。在20年的时光 中,他送走了乔丹、马龙、奥拉朱旺,迎来 了詹姆斯、杜兰特、库里。他是时代舞台 的佼佼者,但他的对手们同样拥有辉煌, 与他同时期的邓肯同样手握五冠,诺维 茨基、加内特、皮尔斯、雷·阿伦也曾捧起 冠军奖杯,他与他们所演绎的,并非是成 王败寇,而是百舸争流。

科比的时代,是篮球发展史上不可 或缺的一环。他承接了菲尔·杰克逊的 "三角进攻",演绎过个人英雄主义的极 致,也见证过马刺队精确的团队篮球,碰

撞过活塞队的铁血防守,体验过太阳队 的快打旋风。并未随行的他曾为"梦之 队"在雅典奥运会的失利扼腕,四年后他 亲赴北京,导演了"梦之队"的辉煌。他 在 NBA 的 20 年, 季后赛首轮赛制改了, 总决赛赛制改了,"小将军"约翰逊、史蒂 夫·科尔、霍纳塞克们从球员打成教练, 执掌联盟30年的大卫·斯特恩也从NBA 总裁位置退了下来。

科比的时代,是NBA全球化扩张的 时代,全世界追随科比的拥趸数目庞大 到连他自己都惊讶,每次来到中国时球 迷们的山呼海啸,都会让他动容。

悠悠20年,也是很多人的青春,如果 岁月注定是一首悲歌,就让它尽情波澜 壮阔。太多的人看着他打球长大,对于 他们来说,科比是学生时代球场上模仿 的对象,是大学宿舍墙上张贴的海报,是 饭桌旁留恋不舍的电视,是上课时开小 差不停瞄着的文字直播,是暑假里欢呼 呐喊的青葱年华。对于他们来说,科比 填满了青春路上的所有节点,当时间洗 尽铅华、皱纹爬上眼角、记忆只剩下零落 的碎片,你会蓦然发现,总有一个身背24 号紫金战袍的矫健身影,深深刻在你的

科比要离开了,接下来还有加内特, 还有诺维茨基,还有邓肯,还有卡特,随 着时间慢慢走过,科比和他的时代的所 有"英雄"都会渐渐走远。感谢科比,也 感谢那个时代,感谢那个时代所有的"英

"他们陪你长大,你陪他们变老。就 算老家伙们奇迹般地聊发少年狂,你却 会在不经意间猛然发现,自己已经没有

另一个青春来追随他们了。"朋友圈中的 "80后"留下一声叹息。

科比,为一个时代画上了一个悲壮 的句点。

那是篮球的时代,也是很多人的青 新华社记者 林德韧

科比宣布本赛季结束后退役

倒计时的钟声已无 情敲响,逼着我们去向 他道别,去和我们的青

春道别……

姜宇星今日启程赴美特训

学成归国直接参加国奥男篮冬训

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从河南省球类运动管理中心 获悉,被誉为"河南之星"的河南赊店老酒男篮核心球员姜宇 星,今日将启程赴美,他将从美国当地时间下月开始在美国休 斯敦展开为期一个月的篮球特训。特训期满后,他将直接回国 前往中国男篮国奥队报到,参加新一期的男篮国奥队冬训。

姜宇星身高1.95米,体重83公斤,司职二号位。2014赛季 中国男子篮球联赛(NBL),凭借出众的个人表现当选当季NBL 最佳新秀。已经过去的2015赛季,姜宇星场均贡献17.7分,4.5 个篮板、1.3次助攻和2.3次抢断。速度快、投篮准、大局观强是 姜宇星的特点,他也借此成为河南赊店老酒男篮绝对的核心。 据了解,姜宇星此次赴美参加的是休斯敦当地举行的一个国际 性的篮球训练营。特训期间,姜宇星将在攻防两端、体能恢复 等方面接受美国教练针对性的指导。除此之外,他还将观摩 NBA比赛,与NBA球员进行交流切磋,并接受他们的亲自指 导。谈及此次派出姜宇星赴美参加特训的目的,河南赊店老酒 男篮俱乐部董事长助理杨建炳说:"这次是小姜第一次赴美特 训,我们派他出国的目的就是想让他通过在美的特训增长见 识,开阔视野,在提高个人能力的同时,学习美国先进的篮球理 念以及训练的方式方法,学成回国后为俱乐部所用。

另据了解,在中国篮球协会日前公布的新一期中国国奥男 篮14人集训大名单中,姜宇星榜上有名,这是他继上个赛季之 后,连续第二次入选国奥男篮集训大名单。2015年12月1日至 2016年1月31日,新一期国奥男篮将在东莞进行冬训。结束在 美特训后,姜宇星将直接赶赴东莞,与国奥男篮大部队会合参 加冬训。

"我是球王"分站赛落幕

本报讯(记者陈凯)经过两天激烈角逐,中琪实业"我是球 王"河南省全民乒乓球城市巡回赛洛阳城市战的比赛,11月29 日在河南科技大学体育馆落下帷幕。本站比赛产生的50位城 市"球王",将代表洛阳赛区参加本月底举行的该项赛事总决赛, 角逐全省"球王"

河南省全民乒乓球城市巡回赛,由河南省体育局、河南省新 闻出版广电局等单位主办。共分为郑州站、鹤壁站、新乡站和洛 阳站四站城市分站赛和一站总决赛。作为首届"我是球王"城市 分站赛的收官之战,洛阳站的比赛成为广大乒乓球爱好者角逐 该项赛事总决赛"门票"的最后的机会。因此,本站比赛吸引了 众多业余乒乓球高手参赛,除了洛阳本地选手积极参赛外,还吸 引了大批来自郑州、焦作、平顶山、鹤壁、安阳、信阳等地的参赛 队和选手参与其中,累计共有54支成人团体和139名少年选手 参赛。经过激烈比拼,最终,河南中汇实业集团、君毅队、洛阳市 乒协市委活动中心三队分获20至40岁组、40岁以上组和50岁 以上组的冠军,本项赛事少年单打各组别、迷你球台挑战赛、光 板球王擂台赛等项目的城市"球王"也各有所属。根据竞赛规 程,获得团体前三名的队伍,赢得总决赛团体比赛"门票"的同 时,所有队员还获得了参加该项赛事总决赛单打比赛的资格。

另据了解,全民乒乓球城市巡回赛总决赛将于12月下旬在 郑州举行,届时,郑州站、鹤壁站、新乡站、洛阳站的城市"球王" 们将齐聚郑州,争夺各项目及组别的河南"球王"。

全国毽球协会工作会议郑州召开

本报讯(记者 刘超峰 汪静文) 昨日,2015全国键球会议在绿城郑 州召开。来自全国的毽球委员和 专家聚会郑州 一起总结了今年全 国键球运动推广发展的经验,制定 和规划了明年毽球运动的计划。

近几年,郑州市毽球运动发展 迅速,据不完全统计,全市参与毽 球运动的人数已经突破了20万 人。在毽球运动的推广上,郑州市 建球协会组织了建球进机关、进乡

村、进社区、进学校、进企业、进军 营的"六进"系列活动,越来越多 的市民认识毽球、了解毽球、参 与键球运动。今年 键球进校园 活动正式成为中小学生体育教 学的组成部分,很多中小学都将 建球作为社团建设的重点。不 但有全市的中小学生毽球锦标 赛,有条件的县区也都开展了正

规的键球比赛。 中国键球协会秘书长魏勇高

度评价郑州毽球活动的开展,称郑 州的键球裁判员群体,在经过了 2014全国键球锦标赛的历练后, 成长迅速。中国键球协会技术委 员会副主任陆学仁认为,郑州毽球 发展形式很好,一个是民间普及, 一个是政府组织,两条腿走路的 思路很清晰,工作也做得很扎实。

另外,大会增补郑州市建协主 席龙同胜为中国毽球协会执委,增 补易强为裁判委员会委员。



11月30日,邓超和孙俪夫妇在北京出席两人合作电影《恶棍天使》记者会,他们在现场跳起广场舞 为电影预热造势。这部喜剧电影将于12月24日全国公映。 新华社发

河南博物院理事会成立

推进公共文化服务社会化进程

本报讯(记者 秦华)记者昨日 获悉,河南博物院理事会成立大会 近日在我市召开,来自省文化厅、 省文物局、河南博物院、省实验中 学的嘉宾共同见证了这一时刻。

据了解,省文化厅根据中央和 本省文化体制改革的总体部署,结 合全省工作实际,2015年初确定 了河南博物院等9家单位为河南 省公共文化机构法人治理结构试 点单位。随后,河南博物院积极探

索公益性文化事业单位法人治理 机制,建立工作机构、制定实施方 案、构建治理模式、拟定章程草案, 扎实有效地开展相关工作,取得了 显著成效。此次建立集决策和监 督职能为一体的理事会,即是试点 改革的主要内容之一

省文化厅副厅长李霞说,河南 博物院理事会的成立是我省深化 文化体制改革、推进公共文化服务 社会化进程的一次有益探索,对于

拓展河南博物院面向公众的文化 艺术视野和素养,提升实现社会参 与和自主管理水平,进一步扩大中 原文明的传播与影响,将产生积极 的影响

据悉,依照《河南博物院章程》 和有关规定,河南博物院理事会由 省文化厅代表、省文物局代表、省 有关机构代表、本院管理层代表、 文博专家、社会知名人士代表、社 会公众代表、企业界代表及本院职 工代表等11人共同组成。大会-致推选河南博物院院长田凯担任 理事长,北京大学考古文博学院院 长杭侃担任副理事长。

杨树鹏:有热爱,就行动

曾执导电影《我的唐朝 兄弟》《匹夫》的著名青年导 演杨树鹏,近日在重庆出版 社推出个人首部文集《在世 界遗忘你之前》。该书由高 群书作序,姚晨、张译、庄雅 婷、九夜茴联袂推荐。这本 书讲述了什么故事? 作者有 何感触与大家分享?记者昨 日采访了杨树鹏。

乍一听书名,便知道这 是一本充满文艺范儿的书。 谈到写这本书的初衷,杨树 鹏说:"我写作的原始动机, 是因为我不善于说话。小学



"这些年,经历得越多,我越需要表达出口,我脑海里那点荒 芜的人生碎片噼里啪啦往外涌,看谁都是故事。书中的故事篇幅 都不长,时间背景任意穿越,我写民国,写唐代,写现实,写梦境; 写心中的梦想,写现实困惑,写爱恨情仇,写人性的善恶,写生与 死,写完满与不完满的人生。表面上看,我在用笔讲故事,但我其 实还是在用镜头讲故事,那些奇诡、生猛、怪诞、有趣的画面,写着 写着就会不自觉在脑中浮现一连串的画面。"杨树鹏笑言,自己是 个"会讲故事的大叔",绝不提供假正经的道理。杨树鹏还特意提 到随书附赠的诗集,"这40多首诗,都是我的内心表达,我现实生 活里种种的折射,我用诗歌作为出口,来表达,来宣泄。

打架、写诗、恋爱、流浪……书中,杨树鹏介绍了自己那段鲜 为人知的经历,他曾是个混迹街头的不良少年,后来又做消防员, 再后来成为央视《实话实说》节目编导、央视《电影传奇》栏目总导 演,最终又投身于热爱的电影事业,成为一名知名导演,摘得2010 第2届澳门国际电影节最佳导演新人奖、2012第4届英国万像国 际华语电影节优秀导演奖等奖项。杨树鹏的经历,富有浪漫而励 志的色彩。

那么,这一路走来,杨树鹏有什么感触与大家分享呢?"一定 要坚定地、执着地、不讲条件地去做,做自己想做的事,不要等。 比如我选择做导演,我就写剧本,写好了就找投资,找到了就拍, 于是我就有了自己的电影作品。比如我想写作,我就在每一个夜 深人静的时候写,我一直写一直写,我把这些文字发在一个平台 上,吸引了一些人看,后来出版社的编辑找我出书,于是就有了这 本《在世界遗忘你之前》。"杨树鹏说,只要心中热爱,一定要先行 动起来。

杨树鹏曾与知名演员张歆艺有过一段婚姻。在书的开篇《燧 州烈火》中,杨树鹏写道"解冤释结,更莫相憎,一别两宽,各生欢 喜",这不免让人揣测,写这篇故事,算是给曾经的感情做一个交 代吗?对此,杨树鹏表示:"这篇的成文比较早,不能理解为是给 上一段感情的交代,感情也不是这样子能交代的。但我出版这本 书,确实是对一段感情的交代,对我这些年来,夜夜独坐书房,一 个字一个字叙写心事的时刻、对那些文字付出的感情,给一个总 结性的交代。"

本报记者 秦华